
Niederschrift

über die 2. Sitzung I 16. WP des Ortsbeirates Ehringshausen am Dienstag
28. Juni 2011

Sitzungsort: Rathaus Ehringshausen

Sitzungsdauer: 19.00 Uhr - 21.05 Uhr

Anwesend sind:

Bernd Seger
Klaus Groß
Karin Esch-Gombert
Jürgen Keiner
Stefan Feiler
Sebastian Koch
Gerhard Schmidt

Ferner sind anwesend:

Bürgermeister Jürgen Mock
Gemeinde Vorstandsmitglied Bernd Hedrich

Schriftführer:

Mirko Diehl

1. Eröffnunq und Beqrüßung

Ortsvorsteher Sebastian Koch, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähiqkeit und der Tagesordnunq

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es gibt keine Anderung der
Tagesordnung.

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzunq

Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt.

4. Beh i nderten gerechter Treppenaufganq zu m Ratha us

Sebastian Koch erläutert bei einer Begehung die anstehenden Umbaumaßnahmen für den
Treppenaufgang. Der Ortsbeirat schlägt vor die alte Treppe am Kriegerdenkmal zu

entfernen. Bürgermeister Jürgen Mock ergänzt 4000 Euro für die Umbaumaßnahmen



bereit zustellen und 1800 Euro für eine Sitzgruppe neben dem Treppenaufgang, ztx
Aufwertung der Grünanlage. Zustimmung des Ortsbeirates ist einstimmig.

5. Ortskernentwickl ung

Bürgermeister Jürgen Mock erläutert das Konzept der Firma Kubus.
Der Ortsbeirat erteilt seine Zustimmung mit 7 Ja-Stimmen und einer Enthaltung.

6. Freiraumqestaltunq der Dillaue

Bürgermeister Jürgen Mock erläutert ein erstes Konzept zur Umgestaltung der Dillaue, mit
Fahrradwegen sowie Freizeitgestaltungen entlang der Dill. Der Ortsbeirat befindet das
Konzept für positiv, wobei die ersten Maßnahmen ein Fahrradweg ab der Dillbrücke bis
zur Osttangente sein sollten.

7. Standort Kindergarten Neubau

Ortsvorsteher Sebastian Koch stellt fest, dass Ehringshausen die meisten Kinder in der
Gemeinde hat und auch in Zukunft haben wird. Der Kindergarten in Katzenfurt muss
dringend saniert werden. lnsgesamt müssen 20 U3 Plätze neu geschaffen werden.
Der Ortsbeirat schlägt vor U3 Plätze in Ehringshausen zu schaffen, dieser Vorschlag wird
einstimmig angenommen.

8. Pflege von Grünanlaqen und Pflanzeninseln.

Karin Esch-Gombert bemängelt die Pflege der Grünflächen in Ehringshausen, besondeers
den Zustand und das Aussehen, Sie schlägt vor Patenschaften für Grünflächen zu
vergeben. Der Ortsbeirat übernimmt die Patenschaft für eine Grünfläche, die aber noch
gesucht werden muss.

9. Spielplatz Dillstraße

Eine Begehung des Spielplatzes erfolgte durch Bürgermeister Jürgen Mock und
Ortsvorsteher Sebastian Koch. Die Neugestaltung des Spielplatzes kann nur mit
Unterstützung der ANwohner umgesetzt werden, die Rückmeldung der Anwohner bleibt
abzuwarten. Stefan Feiler fordert, zuerst die Spielplätze aufzubessern an denen schon
von Eltern und Anwohnern geholfen wurde.

10. Flohmarkt in Ehrinqshausen

Karin Esch-Gombert stellt die Frage warum es keine Flohmärkte mehr in Ehringshausen
gäbe. Bürgermeister Jürgen Mock ergänzt, dass dies für die Zukunft geplant sei und es
bereits einen lnteressenten gäbe der den Flohmarkt durchführen würde.

11. Bebauunq Kirchberq

Bürgermeister Jürgen Mock erläutert, dass die Option verlängert wurde bis zum 31.12.11

und es sonst keine Anderung gäbe.
Bernd Hedrich stellt fest, dass sich größere Steine von der Mauer am Parkplatz lösen und

eine Verletzungsgefahr bestehe. Bürgermeister Jürgen Mock will sich der Sache
annehmen.



1 2. Zustand Stadionqelände

Ortsvorsteher Sebastian Koch stellt fest, dass das Geländer rund ums Stadion in einem
desolaten Zustand sei und teilweise sogar Stangen fehlen würden. Das Geländer soll bei
der Zaunerneuerung mit lnstand gesetzt werden.
Bernd Seger bemängelt den Zustand der Umkleidekabinen und Duschen. Ortsvorsteher
Sebastian Koch ergänzt, dass die Vereine, die das Stadion nutzen mit in die
Verantwortung für die lnstandhaltung zu nehmen sind.

13. Schlaslöcher

Der Ortsbeirat wird zu diesen Thema eine Liste zusammen stellen. Und hat bereits
Straßen an die Gemeinde gemeldet.

14. Verschiedenes

-Ortsvorsteher Sebastian Koch erkundigt sich nach den Mäharbeiten am Lempufer, damit
wurde aber bereits begonnen laut Bürgermeister Jürgen Mock.
-Klaus Groß stellt die Frage ob die Duschen im Stadion noch alt seien, zwecks
Reduzierung der Energiekosten. Der Ortsbeirat schlägt vor dies zu prüfen.

-Stefan Feiler regt an das bei den Glascontainern in der Danziger Straße mit der
Kehrmaschine gesäubert werden solle.

-Stefan Feiler stellt fest, dass bei der lW Wanderung die Straßen im Bereich lchelhausen
mit Sprühfarbe markiert wurden. Der Wander Verein soll sich um die zukünftige
Markierung mit Kreide kümmern.
-Bürgermeister Jürgen Mock informiert, dass der Verkehrsberuhigte Bereich in

lchelhausen in Küze gekennzeichnet wird und das bei der Fußgängerüberquerung
Bahnhofstraße in Höhe der Apotheke noch dieses Jahr ein Zebrastreifen mit Lichtsignal
installiert wird.

- Bürgermeister Jürgen Mock stellt die Frage ob in Ehringshausen gekennzeichnete
Stellplätze für Wohnmobile angebracht wären. Der Odsbeirat schlägt vor an der

Tuchbleiche 2 Plätze zu kennzeichnen.
-Bernd Seger informiert, dass die Schilder am Spielplatz (Spielen an Sonn- und Feiertage
verboten) immer noch hängen.

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Ortsvorsteher Sebastian Koch
die Sitzung um 21.05 Uhr.

S.Koch
Ortsvorsteher

M.Diehl
Schriftführer


